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Práctica 4. Ampliación de EDP. Resolución numérica
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Práctica 4. Ampliación de EDP. Resolución numérica.

Considerar la ecuación del calor ut − c2uxx = 0, para c = 1, 0 ≤ x ≤ 10, t ≥ 0, con
condición inicial u(x, 0) = sen

(
πx
10

)
y condiciones de contorno u(0, t) = 0, u(10, t) = 0, y

el esquema explı́cito

uj,n+1 = suj−1,n + (1 − 2s)uj,n + suj+1,n,

donde s = c2k
h2 . Aproximar la solución de la ecuación y comparar gráficamente con la

solución exacta, dada por u(x, t) = sen
(
πx
10

)
e−( π

10 )
2t, en los siguientes casos:

(a) Tomando h = 2.5 y k = 1 y dando dos iteraciones del método.

(b) Tomando h = 0.5 y distintos valores de k: k = 1, k = 0.1, k = 0.01, k = 0.001,
dando tantas iteraciones como sea necesario en cada caso para llegar a t = 10.

(c) Tomando h = 0.25 y distintos valores de k: k = 1, k = 0.1, k = 0.01, k = 0.001,
dando tantas iteraciones como sea necesario en cada caso para llegar a t = 10.

(d) Comenta los resultados obtenidos en los dos apartados anteriores, y recuerda
que la estabilidad de este método explı́cito se puede asegurar sólo bajo la
condición 0 ≤ s ≤ 1

2 , esto es, sólo si k ≤ h2

2c2 .


